

Сегодня вопросы защиты и поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приобрели государственные масштабы, так как во всех регионах Российской Федерации остро стоит проблема нарастания числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

На территории Мариинского муниципального района проживает около 12 тысяч детей в возрасте от 0 до 18 лет, из них 411 - относятся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них:

- 83 – сироты

- 328 – дети, оставшиеся без попечения родителей, у 23 из них родители отбывают наказание и после освобождения дети будут переданы в кровные семьи.

Таким образом, 80 % составляют социальные сироты.

Доля детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по Мариинскому муниципальному району составляет 3,4 %.

В течение 2014 года было выявлено 79 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а за 6 месяцев 2015 года – 23 ребенка

С целью реализации основополагающего права каждого ребенка жить и воспитываться в семье и реализации задач Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы, утвержденной Указом Президента Российской Федерации после выявления детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, перед нами стоит задача по максимальному устройству этих детей в замещающие семьи.

Таким образом, из первично выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в замещающие семьи передаются около 87 %.

В организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, несовершеннолетние передаются, как правило, по следующим причинам: в связи с заболеванием детей, заявления матери, отбывающей наказание при ФКУ ИК-35, о переводе ее ребенка по месту ее постоянного жительства.

Губернатором А.Г. Тулеевым на заседании Коллегии администрации Кемеровской области 15.01.2013 г. была поставлена еще одна задача сократить количество организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и тем самым уменьшить региональный банк данных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Кемеровской области.

Для этого необходимо не только максимально устроить в семью первично выявленных детей, но и максимально передавать на воспитание в замещающие семьи воспитанников из организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, так как для полного и гармоничного развития личности ребенку необходимо расти в семейном окружении, в атмосфере счастья, любви и понимания.

Для этого отделом опеки и попечительства ведется работа в следующих направлениях:

- информация о детях, подлежащих усыновлению, определению в замещающие семьи ежемесячно размещается и обновляется на сайте управления образования;

- видеосюжеты о детях, оставшихся без попечения родителей, ежемесячно показываются на Мариинском телевидении в тематических страницах управления образования;

- в черте города размещен баннер с информацией о работе отдела опеки и попечительства по вопросу устройства детей в семью;

- проводятся районные мероприятия с привлечением воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, конкурсы рисунков, выставки декоративно-прикладного искусства, ярмарки. Информация о проведении таких мероприятий регулярно освещается в средствах массовой информации.

Для повышения престижа замещающих семей, воспитывающих детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей ежемесячно в Мариинской районной газете «Вперед»

публикуются статьи о замещающих семьях, добившихся положительных результатов в воспитании.

Большую помощь в данном вопросе оказал проект «Измени одну жизнь». Благодаря этому проекту 15 воспитанников приобрели новую семью.

Таким образом, из организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 60 воспитанников в 2014 году, а за 6 месяцев 2015 года 24 воспитанника.

С целью исключения вторичного сиротства воспитанники организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сначала гостят в семьях граждан по акции «Теплый дом». После создания замещающей семьи родителям и детям оказывается помощь специалистами Центра диагностики и консультирования Мариинского муниципального района.

Также с целью сокращения социального сиротства, сокращения регионального банка данных о детях-сиротах, отделом опеки и попечительства с 2009 года создан банк данных о родителях, лишенных родительских прав и ограниченных в родительских правах. Что позволяет организовать работу по восстановлению родителей в родительских правах и возврату ребенка, оставшегося без попечения родителей, в кровную семью.

В результате данной работы вернулись в родные семьи за 2014 год 20 детей, а за 5 месяцев 2015 года - 2 ребенка.

Таким образом, на сегодняшний день в трех организациях для детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся на территории Мариинского муниципального района воспитывается 27 детей.

Вышеперечисленные мероприятия позволили создать положительные предпосылки для ликвидации одного из детских домов, находящегося на территории Мариинского муниципального района.

Мы понимаем, что для более успешного развития и интеграции в обществе, ребенку необходимо быть своим, родным, чтобы не было ярлыка сироты. Поэтому с замещающими родителями ведется активная работа по усыновлению (удочерению) несовершеннолетних, воспитывающихся в замещающих семьях, в течение 2014 года 10 детей были усыновлены (в 2015 году – 3 ребенка).

Не смотря на то, что нами проводится большая работа, в 2014 году на 70 % увеличился процент устройства детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семья граждан по сравнению с 2013 годом, и Кемеровская область была отмечена Дмитрием Ливановым, как регион с высоким уровнем работы по устройству в семьи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, мы понимаем, что в региональном банке данных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находятся несовершеннолетние, которых необходимо передать в замещающие семьи.